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Збірник сформовано за матеріалами Всеукраїнської науково-практичної конференції курсантів і 

студентів «Наука про цивільний захист як шлях становлення молодих вчених», яка відбулася 12 травня 
2023 року на базі Черкаського інституту пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля Національного 
університету цивільного захисту України. В матеріалах висвітлено актуальні та цікаві питання, пов’язані 
із найновішими досягненнями науки і практики у сфері пожежної і техногенної безпеки та психології. 

Матеріали збірника систематизовані відповідно до визначених тематичних напрямів 
конференції: цивільна безпека та охорона праці; пожежна та техногенна безпека; гасіння пожеж, 
гасіння пожеж та ліквідація наслідків надзвичайних ситуацій і аварійно-рятувальна техніка; 
природничі, фундаментальні науки та інформаційні технології у забезпеченні пожежної і 
техногенної безпеки; проблеми психології діяльності в особливих умовах; гендерні питання у 
сфері безпеки. 

Збірник орієнтований на широке коло читачів, які цікавляться питаннями пожежної і 
техногенної безпеки та психології. 
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Шановні учасники конференції! 
 

Щиро вітаю молодих і небайдужих 

учасників Всеукраїнської науково-практичної 

конференції курсантів і студентів «Наука про 

цивільний захист як шлях становлення молодих 

вчених» з нагоди її відкриття! 

Зважаючи на актуальність питань, що 

передбачені для обговорення під час цієї 

конференції, переконаний, що фахові доповіді, 

повідомлення, дискусії та діалоги будуть сприяти 

розвитку вітчизняної курсантсько-студентської 

науки і подальшому вдосконаленню якості 

підготовки фахівців-професіоналів Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій. 

Наукове життя не можна уявити без 

молодих науковців, у тому числі здобувачів вищої 

освіти, які тільки починають свій шлях на 

науковій ниві і мають сучасне бачення проблем, що дозволить винайти 

оригінальні рішення наукових завдань. Для того, щоб глибоко та повно оволодіти 

матеріалом навчальних та наукових програм, необхідно передусім сформувати 

якості дослідника, розширити науковий світогляд, теоретичний кругозір і 

ерудицію. Саме для цього і проводяться наукові конференції молодих учених. 

Автори матеріалів нашої конференції не могли оминути своєю увагою 

складнощі сучасного життя країни на даному історичному етапі, адже навіть у 

героїчний для нашого народу воєнний час наукове життя продовжується. 

Воєнний стан вносить свої корективи до змісту наукових робіт: все більш 

актуальними стають дослідження пожежної та техногенної безпеки, цивільного 

захисту, фундаментальні та гуманітарні розвідки, які враховують особливості 

збройних конфліктів.  

Захист від пожеж і техногенних загроз є і залишатиметься небезпечним та 

надскладним завданням, яке вимагає чітких обґрунтованих рішень, технічних 

засобів і незламної сили духу. Однак хочемо висловити впевненість, що 

професіоналізм, знання, досвід і високі людські якості наших фахівців, потужний 

науковий, освітній та технологічний потенціал країни дають усі можливості 

ефективно вирішувати завдання, що висуваються державою та суспільством 

перед підрозділами Державної служби України з надзвичайних ситуацій. 

Сьогодні одним з актуальних суспільних запитів є впровадження принципу 

гендерної рівності та безбар’єрності, що стало і одним з пріоритетів ДСНС, адже 

українське суспільство має бути прозорим та мати рівні можливості для кожного. 

Організатори конференції відгукнулись на таку вимогу сьогодення створенням 

відповідної секції. 

Тематичні секції конференції визначені з урахуванням актуальності та 

різноманітності значущих питань у сфері захисту населення і територій від 

наслідків надзвичайних ситуацій, зокрема: цивільна безпека та охорона праці; 

пожежна та техногенна безпека; гасіння пожеж та ліквідація наслідків 

надзвичайних ситуацій і аварійно-рятувальна техніка; природничі,  
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фундаментальні  науки  та інформаційні  технології  у  забезпеченні пожежної і 

техногенної безпеки; проблеми психології діяльності в особливих умовах; 

гендерні питання у сфері безпеки. 
У розвитку здобувачів вищої освіти як науковців велике значення має 

обмін досвідом. Тому висловлюємо вдячність всім авторам матеріалів, що були 

надіслані на адресу оргкомітету конференції та увійшли до цього збірника. 

Сподіваємося на нашу співпрацю в майбутньому. Наш навчальний заклад докладе 

всіх зусиль, щоб заплановані наукові заходи проходили на належному 

організаційному та науковому рівнях. 

Від імені наукових та науково-педагогічних працівників інституту та від 

себе особисто щиро бажаю учасникам конференції міцного здоров’я, невичерпної 

енергії на шляху до нових наукових звершень і мирного неба над Україною! 

 

Начальник Черкаського інституту 

пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля 

Національного університету 

цивільного захисту України 

кандидат технічних наук, професор 

заслужений працівник цивільного захисту України 

генерал-майор служби цивільного захисту    Віктор ГВОЗДЬ 
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ТЕХНІЧНІ РІШЕННЯ ПО ВДОСКОНАЛЕННЮ ІНДИВІДУАЛЬНОГО ПРИСТРОЮ 
ДЛЯ ВИЯВЛЕННЯ ДИМУ 

 
Максим ГАЛУШКА 
Олексій АНТОШКІН, канд. техн. наук, доцент  
Національний університет цивільного захисту України (м. Харків) 

 
В роботі [1]  пропонується варіант індивідуального мобільного пристрою 

для виявлення диму. Але в такому вигляді цей пристрой має ряд недоліків, які 
докладно розглянуті в роботі [2]. 

Для того, щоб підвищити ступінь універсалізму пристрою, що 
розглядається, зробити його придатним виявляти максимально швидко факт 
появлення задимлення в приміщенні, пропонується додати до конструкції 
приладу реверсивний двигун. 

Реверсивні електродвигуни – це прилади, які перетворює електричну 
енергію в рух у двох протилежних напрямках. За годинковою стрілкою та 
навпаки. Два напрямки руху дозволяють змінювати положення вісей оптичної 
пари пристрою для підбору точки зміни їх напрямку руху від випромінювача до 
фотоприймача [3]. 

Враховуючи запропоновані зміни до конструкції індивідуального пристрою 
для виявлення диму, його функціональну схему можна представити у наступному 
вигляді (рис. 1). 

 

 
Рисунок 1 – Функціональна схема індивідуального пристрою для виявлення 

диму: де 7 – реверсивний двигун, 8 – блок обробки інформації, 9 – LIDAR-блок. 
 

Зміни в конструкції пристрою торкнулись вхідних блоків для оптико-
електронного чутливого елементу (7-9), які допомагають регулювати положення 

http://dx.doi.org/10.5539/jmsr.v6n4p56
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вісей оптичної пари для випадків виявлення задимлення в приміщеннях з різною 
висотою. 

Таким чином, запропоновані доповнення в конструкції індивідуального 
пристрою для виявлення диму дозволять зробити його більш універсальним, 
допоможуть зменшити час виявлення пожежі у будь якому приміщення без 
додаткових ручних налаштувань. 
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ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ РОЗРОБЛЕННЯ БПЛА КОМПЛЕКСІВ  

ДЛЯ РОЗМІНУВАННЯ ТЕРИТОРІЇ 
 

Микола ДАВИДЕНКО  
Олег БАС, канд. техн. наук  
Черкаський інститут пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля НУЦЗ України 
 

На сьогоднішній день існує досить велика кількість різних типів і фірм, які 
розробляють БПЛА та додаткове обладнання до них. Одним із нових напрямків є 
розроблення модулів, для проведення розмінування. Враховуючи те що даний 
напрямок досить новий виникає ряд нерозкритих питань. 

Згідно статистичних даних великі території України забруднені 
нездетонованими боєприпасами, їх рештками, а особливо мінами [1]. Як показав 
аналіз, проведений експертами з протимінної діяльності, в місцевостях де 
просувались ворожі війська, агресори не створювали мінні поля в певному 
порядку, а проводили дистанційне мінування невеликих ділянок, що їм були 
потрібні – лісові масиви, польові дороги, сільськогосподарські землі.  

В зв’язку з цим гостро постає проблема у виявленні та знешкодження даних 
ВНП.  

Способи пошуку вибухонебезпечних предметів і розмінування проводяться 
вручну, механічним способом та за допомогою спецмашин. А також один із нових 
способів проведення даних робіт є дистанційний. Кожен із даних засобів має як 
переваги так і недоліки, що відображені в таблиці 1. 

А враховуючи що є досить великі площі замінювання які несуть в собі 
загрози саперам тому перспективних та безпечним є спосіб використання 
дистанційних систем для розмінування. 

Дистанційні всвою чергу поділяються на засоби які пересуваються по землі 
та повітрі. Використання останнього варіанту є більш ефективним в плані 
швидкості обстеження полів. А тому альтернативним засобом при проведенні 
даних робіт можна запропонувати використання БПЛА комплексів які можуть 
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